
165. ozám. Péntek, 1871. julius 21. XI. évfolyam.
Szerkesztési iroda:

nri-utcsa, Lukács-ház 9. se. alatt 

balra, hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.

Bérmentetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Réthy Lipét könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési

Helyben :

Egész évre 12 ft 

Fél évi e 6 ft

Négy, évre 3 ft

feltételek:

Vidékre:

Egész évre 14 ft 

Fél évre T ft

Négy, évre 3.50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

E & y év.
Arad, jul. 20.

(P.) 1870. julius hó közepétől máig egy év 
folyt le csak, és ez egy év elég volt arra, 
hogy egy nevezetes korszakot alkotó és kö
vetkezményeikben sok évtizedre, talán föld
részünk egész jövőjére döntően ható esemé
nyeket érjünk meg.

1870. julius 18-dikán mondta ki a 
római zsinaton a jezsuiták uszályát hordó, 
szolgalelkü többség a pápai csalhat 
lanság dogmáját, és egy nappal erre, 
— 19-dikén adta át a franczia katonai 
meghatalmazott Berlinben III. Napóleon 
hadüzenetét!

A világtörténelem végzete úgy akará, 
hogy miként egy-szabásu volt a czél, me
lyet mind ekét tény intézői elérni óhajtottak, 
úgy bizonyos analógia legyen azon követ
kezményekben is, melyeket azok maguk 
után vontak. A csalhatatlansági dogmával 
a Vatikán a korszellem által korhataggá 
vált tekintély-uralmának helyreállítását, 
szilárdabb alapokon mint bármikor, hitte 
eszközölhetni: s III. Napóleon, azzal ámitá 
magát, hogy a Németországgal megindítandó 
háború által az alapjaiban megingatott cae- 
sarismusa kelend ki egy újabb,dicsőbb életre. 
Hogy a pápa ép az ellenkezőt, mint amit re
mélt éri el az annyira időszerűtlenül megvá
lasztott eszközzel, azt a következmények, a 
megindult forrongás, a már is jelentékeny 
intensivitással fellépő ó-katholikus mozga
lom kétségtelenné teszi: III. Napóleon iránt 
azonban nem volt még annyi kímélettel 
sem a nemesis, hogy lassan-lassan engedje 
összeomolni trónját, hanem egyszerre, ne
hány hét alatt tévé azt a porosz fegyverek 
súlyos csapásai alatt örök rommá. S már 
a napóleoni caesarismus rombadölte, hanem 
is a csalhatlansági túlkapás büntetéséül, de 
mégis mintegy jogosultan a III. Napóleon, 
kinek katonái két évtizeden át háriták el 
Rómáról az olasz uralom alá jutást, — és 
IX. Pius közt fennállott viszony következ
ményéül, meghozta a Vatikán világi hatal
mára is a végzetes sedani napot.

Európa érzé, mintegy nemcsalható elö- 
sejtelemmel birt arról, sokkal még a múlt 
év megért eseményei előtt, hogy Parisban a

napeleoni és Rómában a pápa világi ural
mának napjai meg vannak számítva : a bu
kás oly rohamos bekövetkezését azonban 
nem várta senki. Maga, a világot elámitó 
győzelmeket aratott német hadsereg vezetői 
sem hitték azt, hogy a sedani nap oly vég
zetesen zúduljon egyrészt azon kalandor 
fejére, ki a francziák császárja czimét vi- 
selé,másrészt azonban a földből teremtse meg 
a köztársaságot, melyet porig alázlmk-i^eii, 
de megtörniük nem lehetett, s mely előbb- 
utóbb ismét hatalmassá teendi azon nemze
tet, melynek már-már további életképessé
géről is kétkedni volt okunk.

Bismarck nem számíthatott erre, 
mert különben, a Francziaországba történt 
benyomuláskor nem adta volna királya szá
jába azon mondást, hogy „egyedül a csá
szár s nem a nemzet ellen visz háborút“, 
— hogy ezt azután az egész világ megüt
közésére Sedan után meghazudtolja, midőn 
az addig megtorlási-háborut egy pusztító, 
hódító hadjárattá tévé, és végül a békekö
tésnél az aratott győzelmeket a legkérlel- 
hetlenebb, valóságos vampyr-vérszomjjal 
értékesité.

A lefolyt év megtanított arra, — amit 
lehetlen volt hinnünk, miszerint az elöhala- 
dott civilisatio daczára a népek harczai ma 
csak oly barár jelleget ölthetnek, mint volt 
ez azon korban, melynek sötétségét bizo
nyos kicsinyléssel szeretjük képzelt szel
lemi magaslatunkról felemlegetni.

A nagy német birodalom népei neki ad
hatják magukat a kivívott győzelmek öröm 
ünnepeinek, — ez legalább talán egyidöre 
feledteti velők azon uralom sulyját, mely 
alatt csak a vér és vas emberei, a katonai
párt — hordhatja magasan fejét, de mindaz, 
ami a nép-jólét előmozdítására szükséges 
volna, mellőztetik: s a roppant hadi sarcz, 
mely a szomszéd testvér-nemzet életeveiből 
sajtoltatott ki, nem a kereskedelem és ipar 
javára ruháztatott be, hanem hadászati czé- 
lok-, és a magukat kitüntetett tábornokok do- 
tatiójára fordittatik, mig a szegény polgár
katona a veszteségeiért megérdemlett kár
pótlás helyett, a kegyelem oda vetett né
hány fillérében alig részesittetik.

Hogy az ily gazdálkodás nem vezethet

egy magát bármennyire hatalmasnak tartó 
nemzet maradandó nagyságára, azt a törté
nelmi események tovább fejlődése előbb- 
utóbb be fogja bizonyitni ; mert kétség
telen az, hogy még egyéb hatalom is van a 
földön, mint mely egyedül a szuronyokra tá
maszkodik, és ez egy nemzetnek az ily el
járás ellenhatása által a végletekig felkor- 
bácsolandott közérzületében leend, mely ha 
kitörnie kell,szintén megtalálja a fegyvere
ket,melyekkel életérdekeit meg védelmezheti.

Egy-kétévépennem kevés arra, hogy is
mét oly dolgokat érjünk meg, melyeknek 
bekövetkezésére most alig mernénk sz’á- 
mitni. Az 1870. júliustól 1871. most élt 
napjaiig lefolyt események megtaníthattak 
bárkit is. erre!

Pest, julius 19.

(?) Addig is, mig a magyar korona területén 
létező katonai bíróságok hatásköre 
iránt törvény hozathatnék, ő felsége f. hó 8-ikán 
kelt legfelsőbb elhatározásával megengedni méltóz- 
tatott, hogy a katona-személyek feletti bíráskodás 
valamint polgári, úgy bűnügyekben is a m. kir. 
igazságügyminiszteriummal eszközlött és általunk 
e helyen már előbb rövid vázlatban közlött megál
lapodás értelmében ideiglenesen szabályoztassék ; 
meghagyván egyszersmind a közös hadügyminisz
ternek, hogy a fennemlitett Igf. elhatározás keresz
tülviteléhez mielébb hozzá fogjon.

Ezen Igf. elhatározáshoz képest először meg
szűnik a katonai törvényszékek hatósága a m. kir. 
korona területén mind a peres, mind a peren kí
vüli jogügyekben, egyelőre mégis a katonai határ
őrvidék kivitelével; másodszor a budai, zágrábi, 
temesvári és nagyszebeni országos, valamint a 
nagyszombati rokkant házi törvényszéke működé
sűket azonnal megszüntetik, s egy bizonyos határ
időben feloszl ittatnak; 3.) Azon határőri illetőségű 
személyek, kik eddig a zágrábi és temesvári kato
nai törvényszékek hatósága alá vetvék, ezentúl a 
törvénykezési hatóság iránt a határőrvidéken fenn
álló területi alapelvek folytán lakásukhoz képest 
vagy valamely határőr-ezred- vagy a ti teli zászló
alj, vagy pedig valamely közönségi hatóság bíró
sága alá fognak tartozni. 4) Büntető ügyekben 
ezentúl a polgári tötvényszékek hatósága alá állít
tatnak: valamennyi nyugalmazott katonaszemélyek 
továbbá a tartalékbeliek vagy szolgálaton kívüli 
tisztek, katonai tiszti rangban levő oly katona
személyek, kik előbb rangjuk megtartásával lép
tek ki, ezek nejei, gyermekei és szolga személy
zete. Az ezen személyeket illető netán folyamat
ban levő vizsgálatok a polgári fenyitő törvényszé
keknek lesznek azonnal átadandók. 5.) A katonai

fegyelmi hatóság és a katonai bírói illetőség csupán 
oly katonai bűntények és vétségekre vonatkozólag 
tartatik továbbra is fenn, melyek a nyugalmi vagy 
tartalék állománybeli vagy szolgálaton kívüli tisztek 
által katonai egyenruhában követettek el. Ezen 
szabványok életbe léptetésével a közös hadügy és 
a magyar kir. igazságügyminiszterek bízattak meg.

Sz. kir. Arad-viiros rendes havi köz. 
gyűlése.

Arad, jul. 20.
Elnök: Pászthory Ferencz.
A múlt rendkivüli közgyűlés jkönyve hitele

síttetik; ami után V a g á c s Mihály interpellálja 
a gazd.-szék elnökét, ha van-e tudomása arról, 
hogy azon bakancsok közül, melyek a múlt hé
ten csütörtökön osztattak szét a rendőri legénység 
közt, három pár már elszakadt, s a többinek is a 
talpa egészen szétment; mit fog tenni a vállalkozó
val, miután ennek ily rósz minőségű bakancs da
rabjáért 6 frt. fizettetett, melyen egészen jókat is 
lehetett volna szerezni.

Vörös Pál, a gazd.-szék elnöke feleli, hogy 
neki ugyan még fel nem jelentetett azon dolog, 
melyért interpelláltatik. Ha a bakancsok csakugyan 
oly roszak, az illető vállalkozót kényszeriteni fogja 
újak készítésére, minthogy az alku vele úgy köt
tetett, hogy a 3 hónap előtt elrongyollott bakancsok 
helyett újakat köteles adni, s ez idő eltelte előtt az 
elkészítettek után sem adatik ki a megszabott ár, 
hanem biztosítékul visszatartatik.

A közgyűlés megnyugvással vette a fele
letet.

Vörös Pál indítványozza, hogy azon gé
pésznek, ki a mértékhitelesitési hivatalnál fog al
kalmaztatni, kötelességévé tétessék a város tüzi- 
fecskendőinek jókarban tartása is, s ezen feltétel a 
kiírandó pályázatba is be volna foglalandó. Elfo- 
gadtatik.

Elnök jelenti, hogyapartibizottság 
a radnai úti védgátat múlt hétfőn a helyszínen 
vizsgálat alá vette, s ez alkalommal ismét az lett 
constatálható, hogy a gát igen hiányos állapotban 
van. Továbbá azon kérdést illetőleg, hogy kit illet 
azon gát fenntartására a kötelezettség, az illető ok
mányok átkutatása után az derült ki, miszerint 
azon töltés fenntartása részben a kincstárt illeti. — 
Mielőtt azonban a gát egészen jó-karba helyeztet
hetnék, a netán megújulható vizárveszély elhárítása 
végett, haladéktalanul szükséges volna, hogy a 
gátnak a kincstári földek és Mikalaka határa közé 
eső részén, a gazd.-szék által a gát kijavítása vé
gett oda hordatott 280 köb-öl kőből, 120 köb-öl 
egy kőhányás elkészítésére fordittassék, és erre 
nézve kéri a parti-bizottságot felhatalmaztatni. — 
Fel volna szólítandó Aradmegye is, mint ez a gát 
készitésekor szintén történt, miszerint tegye meg a

Dal Cin Regina.

Vittorio, 1871. jul. 12.

Az újabb időben európai hírre emelkedett ne
vek között, Írja alólirt a „Hon“-nak — nagyon 
kevéssel találkozunk, mely több joggal igényelhet
né a köztiszteletet, mely több áldás által lenne ki
sérve, mint Dal-Cin Regina neve.

En sem vonakodom beismerni, hogy egyike 
vagyok azoknak, kiket e bámulatra méltó nő örök 
hálára lekötelezett. Sok elsőrendű orvos vélemé
nyének meghallgatása után már oda voltam törőd
ve, hogy beteg kis fiam épségének helyreállítása 
iránt inkább aggodalommal, mint könnyű hiszé
kenységgel néztem a jövő elé; és most az ered
mény után tapasztalásból merítem meggyőződése
met, midőn Dal-Cin Reginát az emberiség jótevői 
közé sorolom.

De nem ezen érzelemnek kifejezésére szándé
kozom igénybe venni e becses lapnak hasábjait. 
Jelen soraimnak egyedüli czélja : röviden és hű 
vonásokkal ismertetni azon nőt, ki szakmájában 
az orvosi tudomány jelenlegi színvonalán magasan 
főliilemelkedett, és aki iránt, mióta neve hírre ju
tott, a hazai sajtó és az olvasóközönség élénk ér
dekeltséggel viselhetik. Följegyzem továbbá, 
amennyiben e czikk keretébe tartozik, Vittorio- 
ban szerzett tapasztalásaimat, hogy némi tájéko
zással szolgáljak azoknak, kiket talán Dal-Cin 
gyógyítási rendszere és a betegeknek itteni hely
zete közelebbről érdekel.

Szükségesnek láttam ezt megírni; mert azon 
ismertetések, melyeket eddig az úgynevezett 
„csoda orvosnőről“ lapjainkban olvastam, nem 
csak felületesek és igy a szenvedőket igen köny- 
nyen tévedésekbe ejthetik, hanem nagy részben 
hibás adatokra is vannak fektetve.

így például, midőn élettörténetében azt hirde
tik, hogy Dal-Cin egy sírásónak leánya, ki a te
metőből felásott hullák tanulmányozásából merí
tette ismereteit : az olvasónak vadregényes mesét 
nyújtottak valóság helyett, mi ennél sokkal egy
szerűbb.

Dal-Cin atyja korcsmáros volt Anzaroban. 
Ennek halála után özvegyen maradt édes anyja 
részint mint szülésznő, részint pedig kuruzsulással 
kereste kenyerét. Leánya Regina tőle nyerte az 
első ismereteket; melyeket benne már zsenge ko
rában rendkivüli fokra fejlesztett a szenvedély és 
a geniálitás. Eleinte az állatok csontjait tanulmá
nyozd és ezeken tette első kísérleteit. Kilencz éves 
korában történt, hogy édes anyjával utazván, en
nek lába, a kocsi szerencsétlen felfordulása követ
keztében ketté tört. A kis leány egészen magára 
hagyatva, ritka lélekjelenléttel fogott a műtéthez, 
összetépett ruháival és az útfélről összeszedett fács- 
kákkal ügyesen bekötötte a sebet és betegét haza
szállítván, minden orvosi segély nélkül meggyó
gyította. Ez volt első remeklése az orvosi gyakor
lat terén.

Férjhez menetele után egy pár évig tartott 
boldog családi életét csakhamar özvegyi gyászszal 
kellett fölcserélnie; melynek fájdalmát még az is 
nevelte, hogy öt gyermeke közül csak egy maradt 
életben; Don Petro, ki jelenleg áldozár és anyjá
val lakik Anzaroban. Mint özvegy, hogy életét 
fenntarthassa és fiát magasabb neveltetésben ré- 
szesithesse, kuruzsolással foglalkozott, állatokat 
gyógyított j mértföldeket gyalogolt betegeihez ; 
midőn pedig más dolga nem volt, kapával kezében 
kis szőllőjét müveié. Kedves foglalkozása különö
sen a csontbajoknak gyógyítása volt; mely szak
mában ügyességével rendkivüli dolgokat vitt 
végbe.

Ki tudná elősorolni azon számos esetet, me
lyeket ha hírneves orvosok visznek végbe, bizo
nyára diadallal hirdettek volna az orvosi közlö
nyök; igy azonban nem jegyezte fel azokat senki 
sem; sőt titokban is kellett tartani; mert Dal-Cin,

mint jogtalanul gyógyító, a törvények értelmében 
kuruzolónőnek tekintetvén, orvosok panasza kö
vetkeztében üldöztetésnek volt kitéve. Többször 
büntetve is volt e miatt; a hatóság azonban, még 
midőn a fogságot alkalmazni kellett is, kíméletesen 
bánt vele; mert bírái maguk érezték, hogy habár 
a törvény tekintélyét fenn kell is tartani, e nő még
is hasznos szolgálatokat tett a társadalomnak; nem 
hogy vétkezett volna ellene.

Hogy a büntetéseket kikerülje, óvakodott 
minden feltűnéstől és kerülte különösen a gazda
gabbak házait. 1870-ben vett először magának bá
torságot arra, hogy egy család meghívását elfo
gadva, Velenczébe utazott. A következő évben is
mét meghívták Velenczébe, mely alkalommal több 
önkéntes ficzamot helyreállítva, az orvosi körök
ben rendkivüli izgatottságot idézett elő.

Az önkéntes ficzamot ugyanis (luxatio foe- 
moris; coxalgia) az orvosi tudomány gyógyíthatat
lannak tartotta annyiban, amennyiben azt hitték, 
hogy az ezáltal helyéből kimozdított csontot a be
tegséget megelőző állapotba visszahelyezni nem le
het. Nekem is megmagyarázták azt az orvosok, 
hogy azon üreg, melyből önkéntes ficzam folytán 
a csont, p. o. a láb kijött, idővel valami anyaggal 
benő, mely a helyet elfoglalván, a csontnak ere
dheti állapotába visszahelyezését lehetetlenné teszi. 
És ezen okból merítették az illetőkre nézve azon 
szomorú megnyugtatást, hogy aki önkéntes ficzam 
miatt sánta lett, annak, ha a betegség egyéb kö
vetkezményei kigyógyitva lesznek is, sántának 
kell maradnia.

Dal-Cin megczáfolta ezen szomorú theoriát. 
ő az önkéntes ficzam folytán helyéből kijöttcson- 
tot egész könnyűséggel helyezi vissza és ez által 
épekké teszi a nyomorékokat.

Nem csoda, hogy midőn ezen hihetetlennek 
vélt gyógyítások nyilvánossá lett tények által con- 
statáltattak, a velenczei orvosi körökben kis forra
dalom támadt. A szükkeblüekben fellázadt Dal- 
Cin ellen az irigység és a gyűlölet; a jobbakban 
pedig védelmére kelt a tisztelet és az elismerés.

Mindinkább növekedő hire a trieszti orvosi 
kar érdekeltségét is felébresztvén, meghívást ka
pott Triesztbe és az ottani kórház egyik osztályát 
rendelkezése alá bocsátották. Ezen kórházban f. 
évi ápril 26-tól május 12-ig nyilvánosan, az orvo
sok szeme láttára 144 önkéntes ficzamot állított 
helyre; magán praxisában pedig ugyanezen idő 
alatt 52 hasonló bajt orvosolt és 200 nál több kie
sebb műtétet vitt végbe, ezek közé sorolva az el
avult ficzamok helyreállitás át is.

Ezen fényesen sikerült próba megállapította 
Dal-Cin tekintélyét véglegesen. Ezóta az olasz hír
lapok figyelemmel kísérik minden lépését és neve 
a külföldi lapok által is csakhamar európai hírre 
emelkedett.

A közvélemény ezen elismerése előtt az olasz 
kormánynak is meg kellett hajlani és Dal-Cin 
Reginát azon szokatlan kitüntetésben részesítette, 
hogy őt kivette a törvény általános szabálya alól s 
megengedte, hogy mint orvosnő, tehetségét a szen
vedő emberiség javára fordíthassa. Szemtanúja 
voltam e hó 8-án azon megható jelenetnek, midőn 
ezen engedély-okmány Anzaroban a kormánybiz
tos és a polgármester által, a lakosság s különböző 
országokból itt összegyűlt számos betegnek jelen
létében ünnepélyesen átadatott.

E rendkivüli tehetség tehát csak a legújabb 
időkben győzedelmeskedett azon nehézségek fe
lett, melyekkel eddig évek hosszú során át kellett 
küzdenie. Most már biztosítva van a zaklatások 
ellen és egészen hivatásának szentelheti jótékony 
életét.

Dal-Cin Regina asszonynak egyénisége fö
lötte érdekes. Jelenleg 52 éves, közép termettel, 
erőteljes egészséges testalkattal. Arczkifejezése 
igen nyájas és értelmes. A „Magyarország és a 
Nagyvilág“ czimü képes lap múlt heti számában 
megjelent arczkép meglehetősen van találva.

írni, olvosni nem tud. Ruházatát is, mely f. 
évi április hóig olasz pórnő öltöny volt, csak Tri
esztből hazajövetele után cserélte fel városias vi-



maga részéről is a szükséges intézkedéseket.'Végül 
utasittassék a főmérnök az idevágó tervezet és 
költség-előirányzat elkészítésére. A közgyűlés e 
javaslatokat elfogadja. 1

Lukácsi Miklós anomális dolognak tart
ja, miszerint a parti-bizottság még akkor is, mi
dőn a vizárveszély fenyeget, minden kisebbszerü 
intézkedéshez, mint most a mikalakai határ me- 
gett készítendő kőhányás eszközlésére a közgyű
léstől meghatalmazást kér; szóló azt kívánja, hogy 
ily intézkedéseket a parti-bizottság a veszély idején 
saját belátása szerint tehessen. E felszólalás átalá- 
nos helyesléssel fogadtatván, a parti-bizottság el
járásában ezután ehhez fogja magát tartani.

Elnök jelenti, hogy a városház-udvari színek 
felépítésére, a megtartott árlejtésen nem akadt 
vállalkozó; utólagosan azonban Vészeli ács
mester ajánlatot tett azokat az előirányzott 4200 
frtuyi árból 2 százalék leengedése mellett elkészí
teni. Elnök óhajtaná, hogy a közgyűlés fogadja el 
ez ajánlatot.

Minthogy némelyek azt álliták, hogy a színek 
építése felesleges kiadás, miután a mostani szí
nek is megtehetik a szolgalatot addig, míg az uj 
városház felépül; — elnök ellenben arra utalt, hogy 
a meglevő színek oly rozzant állapotban vannak, 
hogy egykét hét alatt összeomolhatnak, végre is 
abban történt megállapodás, hogy a képviselők 
személyesen meggyőződvén, a szinek állapotáról, a 
holnapi ülésen határozzanak e tárgyban.

Elnök jelenti, miszerint bizonyos M a z z e- 
c h i n i-től ajánlat érkezett a városhoz 100 négy
szög öl beteritésére elégséges járdaköveknek négy- 
szög-ölenkint 20 frtal leendő átengedésére.

Ez ajánlat kiadatván a gazd.-széknek, ez azt 
véleményező, miszerint a felajánlott kövekkel 20 
négyszögölnyi területen kísérleti-kövezés 
volna teendő, lehetőleg oly helyen, hol a közleke
dés élénkebb.

Barabás felszólal, hogy miért nem szerez
tetik meg a város kövezési-szükségleteinek fede
zésére a kő a bérbe vett solymosi kőbányából, s 
hogy miként van az, miszerint még mindeddig 
nem lehetett a kővágásra vállalkozókat találni ?

Pászthory felvilágosításul feleli, misze
rint a V i g e z z i testvérek a város részéről elfo
gadott szerződést nem akarják addig aláírni, mig 
a bányákig vezető vasúti-kitérő ki nem építtetik. 
A kitérő ügye egyébiránt annyiban van jelenleg, 
hogy a vasuttársulat a minisztérium által utasítta- 
tott a terv és költségelőirányzat kidolgozására.

Ezt a közgyűlés tudomásul vévén, a gazd.- 
szék véleményét, Mazzechin i ajánlatát ille
tőleg, magáévá teszi; és a kísérleti kövezés helyéül 
a kaszinótól a templomhoz át vezető utat jelöli ki.

A gazdsz.-szék jelentést ad több polgárnak 
aziránt beadott kérelmére, hogy mostantól kezdve 
marháikat a közlegelőre fél legeltetési-dij mellett 
hajthassák ki; az a gazd.-szék véleménye alapján 
meg is engedtetik.

Ezzel az ülés véget ért. A napirendre tűzött 
ügyek a következő ülésen kerülnek tárgyalás alá.

P a n k o t a, jul. 18.
Ha visszapillantunk az országgyűlési 25- tös 

bizottság november 30-diki ülésére, és figyelem
mel megvizsgáljuk azon adatokat, melyeket Ker- 
kápolyi miniszter ur a kormány által a járásbiró- 
ságok és törvényszékek székhelyei és azok hatás
körének megállapításához zsinórmértékül elfogad
hatóknak nyilvánított és a bizottságnak is hasonló 
czélból átadni ígért, úgy valóban elég okunk volt 
azt hinni, hogy ezen járásbírósága ismét egyedüli 
méltó székhelyére vissza fog helyeztetni (értem a 
galsait). De fájdalom ez nem úgy történt; hogy mi 
volt ezen nem remélt változás oka, azt nem tudjuk, 
kutatni nem is akarom.

Mert ha a kormány azon adatokból indult 
volna ki, melyek már akkor rendelkezésére voltak, 
és a bizottságnak is átadattak használat végett, úgy 
ezen járásbíróságnak Világosra áthelyezése minden 
alapot nélkülözne. Tájékozásul hivatkozom Kerká- 
polyi ur néhány szavára: A 25-ös bizottság novem
ber 30-ki ülésén Kerkápolyi miniszter tudatá a bi

selettel. Anyanyelvén kívül más nyelvet nem be
szél.

Mindezek daczára legkevésbé sem lehet rajta 
észrevenni valami szegletességet vagy neveléshi
ányt. Modora mindenkihez egyenlő; kedves, nyá
jas és örökké vidám. Életének keserűségei kedé
lyében nem hagytak hátra nyomokat. Arczán ál
landóan ül a megelégedésnek mosolya, mely leple
zetlenül elárulja a naponta elkövetett jótétemények 
fölötti öröm gyönyörét.

Dal-Cin egyedül csak szakmájával, az idült 
és önkéntes ficzamok, valamint a csontsérelmek 
gyógyításával foglalkozik. Más betegségek gyó
gyítására nem vállalkozik és az illetőket oda uta
sítja, hogy rendes orvosok segélyéhez folyamod
janak;

Soha sem kérdezi a betegtől nevét, társadal
mi állását, múltját vagy betegségének történetét. 
Mindez rá nézve teljesen érdektelen; de nem is 
volna képes ezeket emlékezetben tartani. Mindjárt 
az első találkozáskor minden előzmény) nélkül 
megvizsgálja betegét, megtapogatja a szenvedő 
tagokat — és mint az Írásbeli Tamás, ujjaival lát, 
és pedig oly tisztán, oly világosan, hogy arra rög
tön szilárd véleményt alapit.

Kisebb bajoknál rögtön a vizsgálat alkalmá
val bámulatos könnyűséggel és ,minden fájdalom 
nélkül végrehajtja a műtétet is. És ez oly meglepő í 
módon, lehetne mondani, játszva megy végbe, 
hogy a beteg alig hiszi (1, ami vele történt és cso
dálkozik midőn tudtára adják, hogy a műtét meg- ■ 
történt és elmehet.

Súlyosabb bajoknál azonban — és ezek közé j 
soroltatnak az Önkéntes ficzamok esetei is — elő
ször a fölött szokott határozni, hogy a beteg gyó
gyítását elvállalhatja-e ? E fölött mindjárt az első 
alkalommal habozás nélkül nyilatkozik. Nagy 
örömmel fogadja azokat, kiknél a műtétnek annyi
ra teljes sikert ígérhet, hogy a bajnak semmi kö
vetkezményei sem maradnak hátra. Oly esetekben 
azonban, midőn p. o. a ficzamoknál a tagok a mű
tét után is jelentékenyen rövidebbek maradnak,

zottsággal, hogy ő a megyei hatóságoktól, városok-' 
tói és adóhivataloktól bekivánta, miszerint jelöljék 
meg vidékenkint, mely községbeliek melyik vá
rosban tartanak hetivásárokat, és átalában honnét 
elégítik ki szükségleteiket, hová járnak leginkább, 
hol van közigazgatási, ujonczozási és adófizetési 
központ? ezek tehát azon adatok, melyek a járás- 
bíróságok elhelyezésénél zsinórmértékül el lettek 
fogadva. És ámbár mindezen adatokban foglalt 
feltételeknek P a n k o t a felel meg legjobban, 
vagy mondhatni egyedül, tekintve továbbá Arad- 
megye bizottmányának azon feliratát, melyben 
ezen járásbíróságnak Pankotára helyezését kérte, 
tekintve ezen járáshoz tartozó községek nagy több
ségének azon kérelmét, melyben az illető járásbí
róságot Pankotára helyezni kérték, tekintve azon 
pompás és nagyszerű járfisbirósági épületet, mely 
azon czélra építtetett és mely nemcsak egy járás
bíróságnak, hanem bármely törvényszéknek is elég 
és alkalmas helyiséggel és börtönökkel bir, és tu
lajdonossá, az uradalom által ingyen felajánltatott, 
— mig ellenben Világoson egy irodának való lak 
se kész : s ime mégis ezen járásbíróság Világosra he
lyezése bevégzett tény! ámbár az adóhivatal és a so- 
rozási központ csaknem 20 év óta Pankotán van.

De menjünk tovább. Aradmegyének két tör
vényszéke lesz, de ne gondolja a tisztelt olvasó, 
hogy itt figyelembe vétetett azon alapelv, mely az 
országgyűlésen, de különösen a Deák-párt 1870-ik 
évi ápril 29-ik ülésén elfogadtatott, melynél fogva 
a népesség a törvényszékek felállításánál oly felté
tellel vétetik tekintetbe, hogy a meghatározott szám 
arányában azok a százat túl ne haladják, de azon 
helyeken, hol a kereskedelmi forgalom és az ipar 
jobban virágzik, törvényszék áliittassék, bárha 
a lakosság csekélyebb is.

Mint tudjuk, megyénk törvényszékeinek egyi
ke Borosjenőn fog felállittatni. Most a tisztelt olva
sóra bízom megbírálni, ha vájjon megfelel-e Bo- 
rosjenő mondhatni csak nem minden ipart és ke
reskedelmi forgalniat nélkülöző helyzete afennem- 
litett kifogástaldn elveknek ?

De nem is feledkeznek meg Borosjenőn, ezen 
nem remélt szerencse felett örömüket kifejezni, 
mint ez az „Alföld“ 158-dik számában olvasható 
egy Borosjenőből julius 11-ről kelt tudósításban, 
melyben czikkirónk többek közt azt mondja:

„Lesz törvényszék, telekkönyv és fő-dohány - 
tőzsde; megemlíti továbbá, hogy a pórnép is akkép 
gondolkodik: hogy majd csak annyi ur kénysze- 
ritni fogja tudni az italmérési jog bérlőjét, hogy jó 
és egészséges italai legyenek. De nem mulasztja el 
czikkiró ur sajnálatát kifejezni azon néhány intel
ligens családapa felett, kik gyermekeiket neveltet
ték volna, de nem volt hol, mert nincs oskola, sőt 
azokat is, kiket sorsuk oda vezet a fényes hivata
lokra, szintén megvigasztalja, hogy reájok is ha
sonló sors vár, de feledte czikkiró ur azzal is meg
vigasztalni jövendőbeli tagtársait, hógy nincs ott 
annyi iparos, kik a legszükségesebbeket is kiál- 
litnák. stb. stb.

Szóljunk végre magunkról is, és hajtsuk meg 
magunkat és mea kulpát mondva, verjük mellün
ket, mert nekünk pankotaiaknak, nem lesz sem 
járásbíróságunk, sem törvényszékünk, sem telek
könyvünk, sem honvédünk, szóval mindezekből 
semmi.........

De van iskolánk, 1 r. k. három tanteremmel, 
ugyanannyi tanító és azoknak kényelmes lakással, 
van 1 református, 1 román és 1 evang. iskola. Van 
250-et meghaladó iparosunk, kik közé magam is 
tartozom, virágzó-kereskedésünk, és végre van Er
dély bérczeitől a Tiszáig ismert és minden oldalról 
látogatott heti és országos vásárunk.

Körösi Ignácz.

P é c s k a, jul. 18.

A helybeli dalegylet által rendezett és a Ma
ros rendkívüli áradása következtében a városház 
udvarán f. hó 15-én megtartott jótékony czélu 
tánczvidalom eredményét az érdekeltek tudomá
sául következőkben van szerencsém tudatni:

csak az illetőknek határozott kívánságára, — vagy 
hol az eset oly complicált, hogy a csont baj dagana
tokkal vagy sebesülésekkel van összekötve, csak 
írásban kiállított orvosi kezesség mellett hajtja 
végbe a műtétet.

A beteg, kit Dal-Cin elfogad, biztos lehet, 
hogy amit igér, az meg is történik, és a csontok 
rendes helyükre visszaállítva lesznek. Még nem 
volt eset rá, hogy ne sikerült volna az operatio.

Az önkéntes ficzamoknál a betegnek előre 
megmondja, hogy marad-e hátra valami rövidülés ? 
és ha igen, hány centiméterrel ? Rendesen inkább 
többet mond, mint kevesebbet, nehogy az illetők 
csalódjanak.

Rendszere a legegyszerűbb. Májvát (a nép 
nyelvén „papsajtot“) kukoricza korpával keverve, 
kell sűrűre főzni és ezen általa úgynevezett „pápét“ 
este a beteg tagra kell kötni; reggel a kötelék 
megújítandó és a beteg délig ágyban marad. Dél
ben a kötelék feloldatik és estig mozgást kell ten
ni annyit, a mennyit csak lehet .Ezen rendszabály
nak egyedüli czélja megpuhitani azon testrészt, 
mely körül a műtét történik.

Dal-Cin azt szokta mondani, hogy ezen eljá
rás 8 napig folytatandó; de csak azért tűz ki ily 
hosszabb időt, hogy a beteg ne tudja a műtét 
napját.

Minden nap meglátogatja betegét; vizsgálatot 
tart, és midőn a puhulást elégségesnek tartja, ren
desen hermád vagy negyed napon végbe viszi az 
operatiót. ,

Ez mesés módon történik. Én sem lennék haj
landó elhinni, ha nem láttam volna saját szeme
immel.

Azoknak, kiket az önkéntes ficzamok helyre 
állítása közelebbről érdekel, jó szolgálatot vélek 
tenni, ha elmondom, ami kis fiammal történt.

Zoltán öt és fél éves. Harmadfél éve önkéntes 
ficzamot szenvedett, melynek következtében jobb 
lába felső csuklójából egészen kijött és megrövi 
dűlt. A legkitűnőbb orvosok kezelésének és a hal- 
li fürdő használatának köszönhetem, hogy a gyer-

Bevétel ... 194 frt 20 kr.
Kiadás . . . 101 frt 57 kr.

Tehát tiszta jövedelem 92 frt 63 kr. ; 
mely összegnek fele része, vagyis 46 frt 32 kr. a 
helybeli izraelita imaház alaptőkéje növelésére 
fordittatván, a hitközség elöljáróságának már kéz- 
besittetett.

A szerénytelenség vádja nélkül annyit még 
megemlíthetek, hogy általános jó kedély uralko
dott a szép számmal egybegyült vendégkoszorun, 
s csak a hajnal földerülő rózsapirja vetett véget a 
tánczszomjas leánykák kérése által maradásra bírt 
mamák ez egyszer ritka szép türelmének.

Keresztes, 
d. e. titkár.

Az orosz sociálMák.
A napokban Angliából számos orosz lap je

lent meg Párisban, melyekben az orosz socialis- 
táknak következő programmja volt egy becsoma
golva : Alapelv: Egyenlőség minde
nek előtt.

1. A socialista párt elhatározván a kormány
nak és minden tényleges hatalomnak lerombolását, 
azaz elhatározván a politikai revolutiót, minden 
vagyont és egyéni gazdagságot nemzeti tulajdon
nak nyilatkoztat.

2. A párt az iránt intéz felhívást, hogy azon
nal alakíttassanak munkás községi sectíók és köz
rebocsátja az értelmes és képzett egyének által 
szerkesztett tudósításokat, melyek kimutatják, 
hogy miféle ipar és munkakarok legnélkülözhet- 
lenebbek bizonyos vidékek és helyiségekben, és 
kijelölik azon körülményeket, melyek ez vagy 
amaz foglalkozásokat gátolják.

3. A polgároknak bizonyos időtartam enged
tetik, hogy valamely munkás községi sectióhoz 
csatlakozzanak, melybe belépni minden polgárnak 
joga van, természetesen figyelembe vévén saját 
erejét és tehetségét.

4. Mindazok, kik izolálva maradnak és nem 
fognak valamely osztályba belépni fontos és be
vehető okok nélkül, megfosztatnak a jogtól, hogy 
a nemzeti tulajdonból bármit is kapjanak.

Nem fognak részesülni azon ellátásokban, 
melyek a commune tagjai szügségleteinek 
fedezésére vannak szánva. Ilyen egyénekre nézve 
minden ét- és hálóterem, vasutak, távírdák, szó
val minden zárva leend. ők minden önfentartási 
eszköztől meg lesznek fosztva és kénytelenek lesz
nek dolgozni, vagy méghalni.

5. Minden munkás csoportosat választ egy, 
azon munkaszakban legjártasabb és legerélyesebb 
egyént ügynöknek.

6. A választott személyzetnek kötelessége és 
működése főleg a munka menetének vezetésében 
áll, tovább a munka eredmény értékének és az 
egyes tagok fogyasztásának feljegyzésében; az 
osztályok és a helybeli főhatóság közvetítésében, 
melylyel minden munkás osztály összeköttetésben 
áll, annak átküldi minden munka termelvényét és 
a főraktárakból kapja mindazt, ami tagjai szük
ségletének fedezésére elkerülhetlen szükséges.

7. A főhatóság, mely az egyes munkásosztá
lyok által választott egyénekből áll, a munka me
netének rendezésével foglalkozik, fejleszti a tevé
kenységet és a természeti előnyöket, melyekkel a 
helyiség bir. ö szedi be a helybeli osztályok mun
ka- és ipar termelvényeit,osztályozza, szétosztja az 
osztályok között azok szükségleteinek fedezésére, 
vagy átküldi más osztályokhoz, mint uj munka 
anyagot.

8. Rendes jelentéseket közöl minden osztály 
tevékenysége, minden tag munka termelvényének 
összesége és egy bizonyos idő alatti fogyasztás 
összegéről, hogy szabatosan meg lehessen határoz
ni; mennyi hasznot, vagy veszteséget okozott az 
egyes tag a Communenek.

9. A szabályszerű jelentések arra is szolgál
nak, hogy a polgároknak tájékozást nyújtsanak a 
mindennemű közügynökök és hivatalnokok válasz
tására nézve, a különböző nemű munka és ipái' 
menetének szabályozására és a szükséges változ
tatások kimutatására.

mek egészsége meg lett mentve ; de a ficzam meg
maradt és egyhangúlag az volt a vélemény, hogy 
azt helyreállítani nem lehet.

Dal-Cin öt „papé“ alkalmazása után, tehát 
harmadnap megvizsgálván a gyermeket, és mo
solyogva szokásos „polito! politó!“ szavaival fe
jezvén ki megelégedését, mintha játszani akart 
volna, jobb kezével kissé felemelte a beteg lábat, 
kétszer a levegőben kör alakban forgatta, azután 
húzott rajta egyet és felkiáltott „Ecco Iá!“ Meg
van I A kis fiú azt hitte, hogy Dal-Cin, ki e műtét 
alatt tréfás dalt dúdolt, játszik vele — és mulatott. 
Legkissebb fájdalmat sem érezett.

Le a kalappal uraim! Ezen rövid fél perez 
alatt Dal-Cin Regina asszony, a „csoda orvosnő“ 
régi helyére visszaállította az önkéntes ficzam 
folytán helyehagyott csontott. Megtette azt, amit 
lehetetlennek nyilvánított az orvosi tudomány. És 
a láb, mély eddig 7 centiméterrel volt rövidebb 
rögtön 5 centiméterrel hosszabra nyúlt; úgy, hogy 
a rövidülés csak két centiméter maradt.

Az önkéntes ficzamot nem csak gyermekek
nél, hanem felnőtt erőteljes embereknél is hasonló 
könynyüséggel, egypár másodpercz alatt, szabad 
kézzel, minden műszer és minden fájdalom nélkül 
szokta orvosolni.

És még sohasem volt eset arra, hogy az ál
tala viszszaigazitott csont ismét elhagyta volna 
helyét.

a műtét után Dal-Cin szivarszelenczéből tört 
kis deszka-darabbal és tojásfehérbe mártott cse- 
pűvel köti be az orvosolt lábat vagy kezet, és 
egyéb utasítást alig ad, mint azt, hogy az illető 
tagot óránkint vagy gyakrabban és húzás által 
nyújtani kell; nehogy az izmok öszszezsugorod- 
janak.

A beteg 5—6 nap múlva felkelhet és 10—12 
nap múlva útra indulhat. Az utólagos gyógyítás
nak következő szabálya van: a tojás-fehért 15 
napig kell használni: ezen idő elteltével egy hóna
pig egyik napon tojás fehére, a másik napon sót- 
lan disznózsír alkalmazandó. Ezen szerek haszná-

10. Minden közíntézet: háló- és- étterem, is 
kóla, kórház, könyvtár, közlekedési eszközök 
posták, távírdák sat. a helybeli hatóság directiója 
alatt állanak.

11. Minden (nagyban vitt) közmunka: vas
utak, közutak, kövezés, tisztításra, valamint az 
építkezésekre vonatkozólag szintén hatóság veze
tése alatt állanak.

12. Mindazon munkák, melyek phisikai erőn 
kívül nem igényelnek más speciális szakképzett
séget, minden osztály minden tagja által teljesit- 
tetnek.

13. A főhatóság kötelessége a gyermekek ne
veléséről gondoskodni, mi végre különépületek 
fognak emeltetni, hol a nevelés és oktatás a phisi
kai munkával karöltve járand; egy bizonyos idő
ig, mely az egyes vidékeken normativumkint fog 
megállapittatni, a gyermekek nem fognak az egyes 
commune osztályokhoz tartozni.

14. Azon anyáknak, a kik személyesen akar
nak gyermekeik nevelésével foglalkozni, erre jo
guk leend, de ezért nem fognak azon kötelezett
ség alól felmentetni, hogy naponta néhány órát 
dolgozzanak.

15. Általában minden munkás, miután betöl
tötte phisikai munkaóráit, azzal foglalkozhatik, a 
mivel neki épen tetszik, semmit tevéssel/ sétával, 
szinházba mehet, mint szemlélő vagy színész, fog-» 
lalkozhatik tudománynyal, felfedezésekkel, ipar- 
vallalatokkal stb.

16. Aki egész idejét tudományos vagy szak
foglalkozásnak akarja szentelni, ajánlatát a hely
beli főhivatalhoz adja be, és-ha jónak, kívánatos
nak és keresztülvihetőnek fog-találtatni, a szerző
nek jogot ad arra, hogy kiálljon a^sectióból. Azon
kívül elláttatik minden szükséges munka-eszkö
zökkel.

17. A hasznosnak talált ajánlat szerzője, a kü
lön foglalkozásra jogot nyervén, köteles munkájá
ról a hatóságnak rendes jelentéseket tenni.

18. Ily módon lép összeköttetésbe a hatóság 
minden müvészszel, mechanicussal, technicussal, 
újítókkal és mindennemű iparvállalkozókkal és 
tudósokkal, kik a termelést és ipart előmozdítják, 
vagy a vidékeket különböző viszonyaikban tanul
mányozzák a végre, hogy a commune jóllétét gya
rapítsák. A hivatal kö'zülök választja a közmunkák 
vezetőit és különnemü hivatalnokokat.

19. Naponkénti munkaórák száma, a helyiség 
természeti sajátságai, a vidék légmérséke, az év
szakok és főleg a szerint határoztatik meg, hogy 
bizonyos munkanemek többé-kevésbé , meny
nyire merítik ki a munkások munkaerejét. Ter
mészetesen' kivételek is engedtetnek , névsze- 
rínt gyenge és beteges embereknek és más fon
tos okokból.

20. Minden jog, kötelezettség és intézvény a 
socialis rendből származik; a jogtudomány, rend- 
dészet és vallás minden gyalázatosságai az uj so
cialis rendből kizáratnak. Mindén a társaságra 
nem egyenes haszonnal járó vállalatok és ügyek 
csak a választott személyzet beléegyezése és bizal
mában bírnak alappal. Semmi névvel nevezendő 
birói vagy rendőri biztosítéknak, mint azt a jelen 
társadalmakban látjuk, az uj socialis rendben nem 
fog hely adatni. Csoportozatok, vagy egyesek kö
zötti szerződésnek nincs joguk a hatóság párt
fogására.

21. A két nem közötti viszonyok teljesen sza
badok. Mihelyt megvan a kölcsönös beleegyezés, 
a férfi és nő össze van kelve, és újra házasodhat
nak, amint nekik tetszik.

22. A commune alapelvei az uj socialis rend 
intézményeire lehetnek mintegy oly socialis forra
dalom eredményei, melyet komolyan előkészített 
és elhatározott az orosz fiatalság e párthoz tartozó 
szervezett elemeinek elemeinek ereje, mely a nép
ből nővén ki magát, theoretikus képzettségét 
practikus iránynyal párosítja és az erély, mely a 
proletarius élet-halál küzdelmében mind jobban 
kifejtik.

lata hetenkint kétszer lágymeleg fehér borboroga
tással s borba mártott csepü kötelékkel cserélhető 
fel. A köteléket két hónapig éjjel nappal kell hor
dani.

Nagyon csalódnak tehát azok, kik azt hiszik, 
hogy amily gyorsan végrehajtja Dal-Cin a műté
tet, a beteg épségének is ép oly hamar kell hely
reállania. Dal-Cin megteszi azt, amit még most kí
vüle senki sem tud megtenni, hogy megszünteti az 
önkéntes ficzamot; de ami a természet lassú mun
kájának van fenntartva, hogy t. i. a helyeikre visz- 
szaállitott tagok megerősödjenek és tökéletesen 
használhatókká váljanak, ahoz idő igényeltetik ; 
és ez idő szüksége alól betegeit ö sem mentheti fel.

Hasonlólag csalódnak, kik azt gondolják,hogy 
Dal-Cin a ficzam helyreállításával minden esetben 
megszünteti annak következményeit; mert igaz 
ugyan, hogy műtétéi sok esetben oly fényes ered
ményt mutatnak fel, miszerint a tagok, p. o. a sán
táknál a lábak gyakran egészen egyenlőek lesznek, 
de ott, hol évek hosszú során át a betegség zsugo
rodásokat és csontrővidüléseket idézett elő: tőle 
sem lehet követelni, hogy a megromlott vagy hát- 
ramaradt csontot jobbal, alkalmatosabbal cserélje 
fel. Ily esetekben a beteg megelégedhetik azzal, 
hogy a ficzam meg van szüntetve,, és ezáltal a láb 
töhh hüvelykkel hosszabbodott. És ezen előny kü
lönösen a gyermekeknél megbecsülhetetlen; kik
nél remélni lehet, hogy a bátramaradt hiányt a 
természet növés és izmosulás utján fogja kiegyen
líteni.

Különben az egyesekre nézve azon fontos kér
dést illetőleg, hogy kik forduljanak Dal-Cinhoz, 
kik remélhetik, hogy általa elfogadva lesznek és 
mily mértékben várhatnak javulást ? Mindezekre 
az illető állapotának figyelembe vétele után csak 
oly szakértő adhat feleletet, aki Dal-Cin rendszerét 
és eljárását közelebbről ismeri.

A magyarországi szenvedők szerencsések, 
hogy nem kell ide hossu utat koczkáztatniok; mert 
Buda-Pesten van egy orvos, ki képes a fennebbi 
kérdésekre biztos tájékozást nyújtani.



Nemzetközi békebirós^g.
Az angol munkások béke-egylete a nemzet

közi békebiróság felállítása ügyében következő ja
vaslatot dolgozott ki;

I. czikk. Minden független kormány joggal brt* 
egyenlő^ számú képviselőt küldeni a nemzetközi fő
törvényszékhez.

II. ez. A törvényszék a nemzetközi jogok co- 
dexét fogja kidolgozni, hogy ennek alapján minden 
viszályt kiegyenlítsen, mely időről-időre az egyes 
kormányok közt kitör,

III. ez. A törvényszék joghatósága minden 
képviselt kormányra ki fog terjedni, de beavatko
zási joga minden kormánynak csak külső viszo
nyaira szorítkozik, s igy egy nemzet belügyeit sem 
korlátolhatja.

IV. ez. Ha a képviselt kormányok valamelyi
ke vonakodnék magát a törvényszék határozatai
nak alávetni, s azoknak bizonyos megszabott idő
közben eleget nem tenne, úgy nemzetközileg kire
kesztettnek jelentetik ki. A többi kormányok az 
ilyen kormánnyal minden összeköttetést megszün
tetnek, és vele a kereskedelmi érintkezést megtilt
ják, mig a törvényszék határozatainak eleget nem 
tett.

Végül az V. és VI. czikk a törvényszék köz- 
bezjárását határozza meg oly esetekre, melyek a 
nemzetközi jogkönyvben nincsenek megjelölve, 
vagy melyek a nem képviselt viszonyok közt ke
letkeznek.

A becsületes emberek, kik ezen nem uj, de 
mindig szép eszméket hirdetik, úgy látszik, nem 
igen ismerik az embereket és nemzeteket. Külön
ben az angol munkások, bármily keveset ér is az 
örök béke megalapítására készített munkálatuk, 
mindenesetre üdvösebb tevékenységet fejtenek ki, 
ha ily kérdésekkel foglalkoznak, mint testvéreik 
az „Internationálé“-ból, kik a kétségbeesés har- 
czának véres zászlaját lobogtatják.

Legújabb.
Bécs, jul. 19. A szerb török vasúti 

értekezlet ma befejeztetett s az eredmény 
az lett, hogy mind a szerbiai, mind a bős- 
nyák vonalak összeköttetésbe hozatnak a 
magyar, illetőleg osztrák pályákkal.

Bécs, jul. 19. A „Tageblatt“-nak 
távirják Münchenből, hogy ott miniszteri 
körökben hire jár, miszerint a bajor király 
8 a porosz trónörökös közt oly megállapo
dások történtek, melyek a versaillesi szer
ződés értelmében nevezetes változásokat 
vonnának magnk után a hadseregben, s 
melyek szerint a bajor király erélyes bizo
nyítékát adná az összbirodalom javára tör
ténő resignatiójának.

Bécs, jul. 19. A reichsrathi delega- 
tió mai ülésében közié gróf Beust, hogy ö 
felsége szentesité a delegatiók határoza
tait, és megbizatott ö felsége által, adná 
tudtára a delegatióknak ö felsége legélén
kebb megelégedését a felett, hogy ő felsé
ge várakozásai az ülésszak folyamában iga
zoltattak.

Kinyilatkoztatá végül Beust, hogy a 
közös minisztérium számot tudand adni 
azon kötelességekről, melyeket a delega
tióknak oly fényesen tanúsított bizalma rá
ruházott, és soha sem feledi, mily nagy 
fontosságú dolog ránézve, hogy a delega
tiók helyeslését kinyerheti eljárására nézve.

Schmerling elnök hosszasb beszédben 
a delegáltak feladatának nehézségére utal, 
hogy a reichsrath mellett a delegatiók kö
telességeinek is megfelelhessenek; s eze
ket mondá : A delegatió nem vonakodott a

Ezen orvos a budai Ráczfürdő tulajdonosa dr. 
Heinrich N. János, ki hetek óta itt időzvén, Dal- 
Cin bizodalmát és barátságát teljes mértékben 
megnyerő. Heinrich ur minden idejét kora reggel
től estig Dal-Cin társaságában tölti, őt minden be
teghez elkíséri és ennek következtében naponta 
egyre-másra tiz műtétnek szemtanúja; melyek kö
zül 3—4 rendesen önkéntes ficzamon haj tátik 
végre.

A tisztelt orvos ur közbenjárásával itt is na
gyon sok szívességet tett honfitársaival, és bi
zonyára otthon sem fogja megvonni jó taná
csait azoktól, kiknek igénybe venni azt érdekük
ben áll.

Hazánkfiairól tévén emlitést, talán nem lesz 
érdektelen megjegyezni, hogy itt — fájdalom — 
már most is szép számmal vagyunk. Itt gyógyit- 
tatja ugyanis ez idő szerint Heinrich orvos Evelin 
leányát; Lónyay Gábor országgyűlési képviselő 
Olga leányát; Gilming Márton pesti bérgyáros le
ányát Máriát; Deseffy Lajos szepesmegyei földbir
tokos nejét, Arányi pesti egyetemi tanár unokahu- 
gát Szpiróné asszonyságot; Loóg Imre gödöllői 
gyógyszerész Ilona leányát, és ezeken kívül van
nak itt még többen is, kiket nem ismerek, az em
lítettek között különösen fényes sikernek örvend
hetnek Loóg Ilona és Gilming Mária leánykák, kik 
önkéntes sántaságban szenvedtek és most Dal- 
Cin műtété után egészen ép és egyenlő lábakkal 
bírnak.

Még csak az itteni helyi viszonyokról teszek 
egy két szóval emlitést és azután befejezem már is 
hosszúra nyúlt ismertetésemet.

A város, hova Dal-Cin betegei zarándokolnak, 
Ceneda és Seravale egymás tőszomszédságában 
fekvő városokból rövid idővel ezelőtt egyesült Vit
torio név alatt. Ide a legközelebbi, alig egy órai 
távolságra fekvő vasúti állomás Conegliano; hova 
Velenczéből két óra alatt érkezünk. Ha azonban a 
magyarországi utazó nem akarná Triestet és Ve- 
lenczét útba ejteni, Nabresinától Görzön át Coneg- 
lianoba rövidebb irányban is jöhet.

magasabb terheket megszavazni, mert vilá
gos volt a delegáltak előtt, hogy harczkész 
hadsereggel kell bírnunk, hogy a biroda
lom létele ellen netalán intézendő támadá
sokat visszautasíthassuk.

Az elnök utal a delegáltak és a kor
mány közötti szép egyetértésre, névszerint a 
Beust grófnak megszavazott bizalomra — 
és azon óhaját fejezi ki, hogy a politika 
mindig azon vezérelvek által vezettessék, 
melyek a belbékeért tényleg kezeskednek, 
s a mely abban áll, hogy minden jogosult 
követelés számbavétessék, és a birodalom 
benső intézményei oly alapokon szerveztes- 
senek, melyek a kor követelményeinek meg
felelnek, a nélkül, hogy oly állapotokra kel
lene visszatérni, melyek már lejárták ma
gukat.

Kerülni kell oly intézmények léte- 
sitését, melyek jogosan vagy jogtalanul a 
szomszéd államoknál aggodalmakat kelthet
nének, és melyek folytán complicátiók ke
letkezhetnének.

Schmerling elnök elismeréssel adózik 
az összes hadseregnek, és háború esetén a 
gyors mozgóstihatás szükségességét hangsú
lyozza. Végül ö felségére „Eljent“ mond, 
melyet a gyülekezet háromszorosan viszhan- 
gozott. — Pascotini a delegatió nevében 
köszönetét mond az elnöknek. Erre az ülés
szak bezáratott.

Bécs, jul. 19. Brunau város a múlt éj
jel óta lángokban van.

P á r i s, jul. 18. A Nancyban levő 
muzeum a múlt éjjel az összes történelmi 
kincsekkel együtt — a lángok martaléka 
lett.

Flórencz, jul. 18. éjjel. A „Fan- 
fulla“ czimü lap valótlannak nyilvánítja 
azon hírt, mintha az ausztriai követ, b. Kü- 
beck, Rómában lépéseket tett volna avég- 
böl, hogy a szent-szék és az olasz kormány 
közt kibékülést hozzon létre.

Versailles, jul. 18. Jelentik, 
hogy Grambetta okmányokkal bizonyitá be, 
miszerint ő nem kevesebb, mint 1.000,000 
embert Boroztatott be, 800,000 helyett, a 
mint állítva volt.

Újdonságok.
♦Biharmegye iskolai viszo

nyaihoz igen érdekes adatokat szolgáltat 
Dr. Földy János biharmegyei főtanfelügyelő 
a biharmegyei iskolatanács évnegyedes köz
gyűlésén tett előterjesztésében. Nevezetesen a 
görög keleti egyházmegye most sem tett eleget 
az 1868: t. ez. 125. §. rendeletének, a fölnőttek 
oktatására kiszabott téli hónapok elmúltak anél
kül, hogy az illetők fölhasználták volna az alkal
mat, melyet nekik az ország kormánya, az ország 
pénzén nyújtott. A 393,715 főre menő, irnis olvasni 
nem tudó lakosság közül Biharmegyében, mindösz- 
sze 72 egyén vett részt az oktatásban, amiért az il
lető oktatók 199 ftból álló dijt kaptak. — E csekély 
tőkének nagy megyénkben, bizony észrevehető 
kamatja lesz, azonban reményiem, hogy a követ
kező évek több sikert fognak mutatni, mert idő 
kell ahoz is, hogy az álszégyen, mely a fölnőttek - 
nél főoka a nem tanulásnak, kiirtassék a népből. 
Kötelességemnek tartom azt is tudatni, — hogy 
agörögkeleti tanítók, az Aradon 
tartott gör. kel. egyházmegyei zsinat határozata 
folytán, odautasittattak: hogy a magyar 
kormányáltal rendezett pót-tan-

Vittorio magas hegyek tövében és oly gyö
nyörű vidéken fekszik, hogy számos távolabb lakó 
gazdag olasz család ezen helyet választotta magá
nak nyári lakhelyül. A város z 16 ezer lakossal 
bir; tiszta és nagyon csinos. Épületei majdnem 
kivétel nélkül emeletesek. El van látva — a ki
sebbeket nem is számítva — öt-hat kényelmes és 
tágas vendéglővel; posta és távírda hivatallal; 
több gyógyszertárral, számos kereskedéssel, állan
dó színházzal és színkörrel, bérkocsikkal, szóval 
majd mindennel, ami az igények kielégítésére 
szükséges.

A vendéglői árak a nagyobb szállodákban 
körülbelül a budapesti árakhoz hasonlók; ha 
azonban az utazó kevesebb kényelemmel is meg
elégszik, alkalma lehet itt nagyon olcsón is elélni. 
Egjes czikkek meglepően olcsók; p. o. a kávéhá
zakban a fekete kávé, mely nagyon jól van készít
ve, 7 krért kapható.

A lakosság a vendégek iránt nagyon szives, 
előzékeny és lovaglás. Dal-Cin iránt pedig, ki in
nen egy félórai távolságban, Anzaroban lakik, ra
jongó tisztelettel viseltetik. Egyik betege színda
rabot irt róla, mely az itteni színkörben nagyha
tással adatik elő. Egy másik költeményt irt hozzá, 
melyet nyilvánosan szavalnak. A nép pedig dalo
kat énekel róla és tiszteletére. A környék jótevő
jének tekintik őt és „patroné dél populo“-nak 
nevezik.

És valóban ki annyi nyomorékot tett a társa
dalom hasznos polgárává, ki oly sok családot 
mentett meg a nyomortól és maga iránt ezreket 
örök hálára kötelezett: az megérdemli, hogy a 
köztisztelet dicskör gyanánt övezze körül.

Győrffy Gyula.

folymban, egy á táIán ré^zt ne ve
gyenek, és pedig az egyházi autönotnia meg
óvása tekintetéből. — Nem is jelentkezett közülök 
senki. — Biharmegyében van 190 
község, mely semmi iskolával 
nem bir, és 192, a hol majdnem 
használhatlan állapotú, sígy ö s z- 
szesen 372 községben kell emel
ni iskolát, melynek fölépítése 
a nagyváradi kir. állammérnök
ség által készitett költségve- 
t é s szerint 2.310,504 frt és 37 kr ba 
kerülne. — Ha a számot, mely az iskolák hi
ányát, vagy használhatlan állapotukat jelzi, és a 
nagy összeget, melybe azoknak fölépítése csak itt 
Biharmegyében kerülne, tekintjük, meg kell ráz
kódnunk annak elgondolásán, hogy mikor? s mi
képen lesz segítve e nagy hátramaradásom ?

fjeiteles Leó, a tanári és irodalmi 
téren egyaránt sok érdemet szerzett derék ősz fér
fiú, kinek keble mindig a haza és szabadságért he
vük, tegnapelőtt városunkban meghalt. Áldás 
porain 1

♦Madarász József a szélsőbalol
dal ez egyik celebritása, a „Magyar Ujság„-ban 
nyilatkoztatja, a párt korábbi értekezlete ellenében, 
hogy nézete szerint nem kell élnie-«, virilis szava
zat jogával a szélső bal-pártnak, mert kötelessége : 
„élő tiltakozást tenni minden ujitás ellen, mit a 
most uralkodó szabadságvesztegető párt létre
hoz.“

* T a u s z i g Albert világhirü zongo
ra művész, ki egyizben nálunk is hangversenyeit, 
hétfőn Lipcsében hirtelen meghalt. A zeneművé
szet egyik leghivatottabb bajnokát vesztette a csak 
27 évet élt férfiúban.

* A magyar földhiteltársa- 
ság, mint a „Wr. Tageblatt„-nak jelentik, Horn 
Ede úrtól megvette a municipalis bank ala
pítására vonatkozó engedményét. E bank 20 millió 
frt értékű dijzáloglevelek kiadására van feljogosít
va, jóllehet, alaptőkéje nem tesz többet 4 miiló írt
nál. Erlanger báró Horn urnák a, magyar földhi
teltársaságra nézve rendkívül előnyös eme enge
dély átadásáért a 75,000 frtnyi vételáron kivül 
még 2500 részvényre nézve elsőbbségi jogot bizto
sított részvényenkint 15 franc felülfizetéssel, tehát 
még legalább 37,500 franc nyereséget.

* Dohányszá 11 itás Franczia- 
és Olaszországba. A magyar, királyi 
pénzügyminisztérium — a budai „Loc. Cor.“ érte
sülése szerint — nagyobb mérvű dohányszállitási 
szerződést kötött volna a franczia köztársasággal s 
az olasz kir. kormánynyal.

* Hymen. — N á v a y István, huszár fő
hadnagy, gr. W a 1 d e c k Johannával Tisza-Rof- 
fon, B á n f f y B. csanádmegyei főszámvevő pe
dig Návay;Paulina kisasszonynyal Ma
kón váltottak jegyet.

♦Lukács Béla élénk tollából nemso
kára igen érdekes munka fog megjelenni. A 48 — 
49-iki önvédelmi harezot tárgyalandja pénzügyi 
szempontból, megfelelni igyekezvén arra a kérdés
re, hogy mennyibe került a nemzetnek a forrada
lom ? melyek voltak azon pénzforrások, melyekből 
a nemzet védelmi harczának szükségeit fedezé, s 
hová és minő czélokra fordittatott az elöteremtetett 
pénz ? A munka egyes fejezetei közül megemlít
jük : Az osztrák kormánytól 1848-ban átvett 
pénzkészlet. Rendes jövedelmek és kiadások 1848 
junius végéig. Az 1848-ik második félévi s az 1849- 
iki budget. Nemzeti bank. Hitelműveletek. Ma
gyar pénzjegyek. Az 1849-ik évi valóságos bevé
telek és kiadások. Előlegek. Forradalmi és hadi 
kiadások. A forgalomba bocsátott pénzjegyek men
nyisége és viszonya. Kormánybiztosok, hadsereg 
felügyelők és csapatparancsnokoknak nyitott hite
lek. Nép-felkeltési, rendőri és titkos kiadások stb. 
— A 49-iki évet illető pénzkezelés az eredeti 
számadások alapján készült, melyek jelen
leg az állami számvevőszéknél őriztetnek s a szám
vevőszék elnöke által szerzőnek használás végett 
átnegedtettek. E munka élénk világot fog vetni a 
nemzeti kormány pénzkezelésére, s nem egy törté
nelmi könyvekbe is átment téves hiedelmet fog 
helye igazítani. Adatai oly bővek, hogy alig van 
vidék s ember az országban, a kit ne érdekelnének. 
Merjük mondani, hogj 48—49-iki harezok hürajtj 
za csak ezen adatok segélyével fog teljessé válni. 
Epén a 49-iki időszak pénzügyi viszonyai valónak 
ez ideig teljesen homályban. Szerző e mellett gon
dot fordított, hogy száraz adatokat rendszeres 
egészségben, s a viszonyokkal együtt, melyekre 
vonatkoznak, ismertesse. Ép oly vonzó, mint érde
kes olvasmányt nyújt e könyv, melyet annak ide
jén bővebben fogunk olvasóinkkal ismertetni.

♦Véres összeütközés volt múlt 
vasárnap a Pécsett a tűzoltók s bosnyák lakosság 
között. Erről következőket írják e hó 17-éről: 
Városunknak már régóta van tűzoltó-egylete, de 
miután egy idő óta tűzvész nem pusztított falaink 
közt, csak tegnap nyílt alkalma először gyakorla
tilag is bemutatni hasznos működését. A bosnyák 
lakosság kancsal szemmel nézte az egylet keletke
zését, mivel eddigeléők nyújtván segédkezet a tűz
oltásnál, most elestek borravalóiktól, melyeket a 
város rendesen bőkezűen juttatott nekik. Tegnap 
este a budai külváros egyik háza kigyult, az ott 
lakó bosnyákok az alkalmat kicsinyeskedő boszszu- 
vágyuk kielégítésére használták fel. Dorongokkal 
felfegyverkezve állták körül az égő házat s vártak 
a tűzoltókra. Midőn ezek a helyszínére érkeztek, a 
felbőszített tömeg rájok támadt s vak dühében an
nyira ment, hogy egy vezénylő tisztet a lángok 
közé akart vetni. Egy csapat honvéd Péterfi, ke
rületi parancsnok, vezénylete alatt kiszabadította s 
nemsokára helyreállította a rendet, mire a sebesü
lések következtében számra kissé megfogyott tűz
oltók nehéz munkájok után láthattak. A rendzava
rók ellen ma megindították a vizsgálatot.

♦ A műegyetem ideiglenes u j 
szervezete. Király ő felsége jóváhagyta a 
közoktatási miniszter előter jesztését, mely szerint a 
műegyetem beligazgatása a műegyetemi szerve
zetnek törvény általi megállapításáig szervezendő 
lesz. E szabályzat szerint, melyet a hivatalos lap 
ma egész kiterjedésében közöl, a műegyetem a kö
vetkező osztályokat foglalná magában: a) az épi- 
téazeti, b) a gépészi, c) a mérnöki, d) a vegyészi

szakosztály és ») azegyetemes osztály, inelybin a 
szakosztályokra vagy a gazdasági, müipari és ke
reskedelmi pályára készülők a hivatásukhoz meg
kívánt magasabb kiképzést nyernék. Az egyes 
osztályokat az illető osztály tanártestülete igaz
gatja, melynek élén a dékán áll; az egész mű
egyetemet a műegyetemi tanár igazgatja, élén a 
rectorral. A mű-egyetemi tanács áll a rendes és 
rendkívüli tanárokból és a magántanárok képvi
selőiből. A mü-egyetemi tanács választja a rectort, 
kit a közoktatási miniszter erősít meg. A tanács 
felügyel arra, hogy az intézetben minden tanszék 
kellően legyen képviselve s az osztályok vélemé
nyével ő terjeszti fel & tanszemélyzet kinevezte- 
tése iránti javaslatot. A tanács állapítja meg a tan
rendet. A helyettes és segédtanárok (adjunctus) s 
a tanítók csak fegyelmi ügyek felelett határozó 
tanácsülésekre hivatnak meg, és csak ezekben bír
nak szavazattal. A tanács határozatait a rector 
hajtja végre, ki titkos szavazattal egy évre válasz- 
tatik a rendes tanárok közül. A lelépett rector 
csak két év lefolyta után választathatik meg is
mét. A tanszék megüresedésénél az illető osztály 
meghallgatásával a rector hívja meg a póttanárt. 
Akadályoztatása esetén a rectort helyettesíti a pro- 
rector. Prorector rendszerint a megelőző év rec- 
tora. Az osztálybeli tanártestületek rendes tagjai 
a rendes és rendkívüli tanárok, rendkívüli tagjai 
a segédtanárok és helyettes tanárok. Az utóbbiak 
csak a saját tantárgyukat il.ető és a fegyelmi 
ügyekben bírnak határozó szavazattal. Képvise
lőik által részt vesznek a dékán választásában. Az 
Az osztálybeli tanártestületnek hivatása mindab
ban intézkedni, ami a hallgatóknak az egyes osz
tályokhoz való viszonyára vonatkozik. Az osz
tályülések határozatai a legközelebbi műegyetemi 
tanácsülésen bejelentetnek. A dékán titkos szava
zattal egy évre választatik a rendes tanárok közül. 
A lelépett dékán újra választható, de a következő 
két évben nem tartozik a választást elfogadni. A 
dékánt akadályoztatása esetén az osztályoknak 
legidŐsb rendes tanára helyettesíti. A rector nem 
lehet egyszersmind dékán ia. Az osztály határo
zatait a dékán hajtja végre. Egyebekben a mü- 
egyetemi tanács s az osztályok tanártestületeinek 
valamint a rector s a dékánnak eljárását az ügy
rend szabályozza.

M e g li i v á s.
A békésmegyei névszerint: békési, csa

bai, gyulai, szarvasi, tárcsái és vész
tői Dalegyletek a Sándor-ezred zenekara 
közreműködése mellett 1870. augusztus 6 án dél
után 4 Órakor B.-C s a b á n a „Széchenyi-liget“- 
bena megyében alapítandó „Szeretetház“ 
javára rendezendő

békésinegyei dtilárunnepélyre.
Helyárak: Körszék 1 frt 50 kr. Ülőhely 1 

frt. Állóhely 60 kr. — Felülfizetések hírlapi lag 
nyugtáztatnak. Az előadás estéjén a népkertben tar_ 
tandó tánczvigalom jöt edelme szintén a „Szeretet 
ház“ javára fordittatik. Belépti jegy személyenkin, 
1 frt. Kezdete 8 és fél órakor.

Az ünnepély műsora:
1. Hymnus. Zenéje Erkel Ferencztől, az ösz- 

szes dalárdák által, zenekar kísérettel.
1. Lelkesedés dala. Liszttől, az összes dalár

dák által.
3. Harczos imája. Lachnertől, az összes da

lárdák által, zenekar kísérettel.
4. Országos bordal. Thentől, az összes dalár

dák által.
5. Nemzeti zászló. Hubertől, az összes dalár

dák által, zenekar kísérettel.
6. Az egyes dalárdák magán-előadásai.
A szétküldött meghívók elömutatója 1871. 

augusztus 4-től augusztus 9-kéig kizárólag a cs. k. 
szabadalmazott államvaspályán Pestről Czeglédre; 
— a tiszavidéki vasut-társulat összes vonalain ; — 
az alföld-fiumei vasúton H.-M. Vásárhely- s köz- 
beneső állomásokról, és ha a forgalomnak át lesz 
adva, Gyuláról Csabára s onnan vissza 2-ik és 3-ik 
osztályú kocsikban, egyszeri utazásra 50 százalék 
díjmérséklésben részesül.

A rendezőség.

Az aradmegvei takarékpénztár a taka
rékpénztári betételeket 6°/0-kal kamatoztatja, le
számítol naponta piaczi és telepített váltókat, elő
legez értékpapírokra és nyers terményekre, min
dennemű állam- és értékpapírok megvételét és el
adását a pesti és bécsi börzén a legillendőbb felté
telek me.lett eszközli.

Közgazdászat.
Az országos magyar királyi statisticai hiva

tal egyik kivonatos kimutatása szerint az 1870-ki 
kivitel gabonanemüekben a kö
vetkező volt:

Déli vaspálya vonalain: búza 2.577,621 vám
mázsa, Rozs 461,40 3, árpa 686,469, Zab 479,660, 
Tengeri 1.138,501, egyéb gabonanemüek és hüve
lyesek 393,087, OÍajmagvak, here és egyéb vete- 
mény magvak 212,624, Őrlemények gabonából 
1.122,098 vám-mázsa.

Áz állam vaspálya vonalain: búza 4.745,939 
vám-mázsa, rozs 1.311,234, árpa 1.179,575, Zab 
1.330,114, tengeri 383,260, egyéb gabnanemüek 
és hüvelyesek 269,123, Olajmagvak, here és egyéb 
vetemény magvak 614,739, Őrlemények gabná- 
ból 1.477,028 vmázsa.

A duna-gőzhajó-társulat hajóin: búza 1.250,868 
vm., rozs 345,533, árpa 333,743, zab 431,848, 
tengeri 104,456, egyéb gabonanemüek és hüve
lyesek 25,106, Olajmagvak here és egyéb vete
mény magvak: 134,095, Őrlemények gabonából 
1.214,535 vámmázsa.

Összesen: búza 8.574,428, rozs 2.118,170, 
árpa 2.199,787, zab 2.241,622, tengeri 1.626,217, 
egyéb gabonanemüek és hüvelyesek 687,316, 
Olajmagvak, here és egyéb vetemény m. 961.458, 
Őrlemények gabonából 3.813,661 vám-mázsa.



€ zietitndósitás.
Arad jul. 20-án.

(Kohn Gyulától) Gabnaüzlet. 
Csekély buzabehozatal mellett az árak változatla
nul szilárdak maradtak, a 5 ételkedv sulyosb mi
nőségre nézve ma is előtérbe nyomult a nélkül, 
hogy nagyobb részletekben kínálat mutatkozott 
volna.

Kukoriczában a kereslet egyelőre 
beszüntnek látszik, miért is az üzlet lanyhult.

U j-á r p a nem jelentéktelen behozatal mel
lett a szeszgyárosok részére 1 frt 45—1 frt 55 
krarl vétetett, a minőség 65—67 font közt vál
tozott.

R e p c z e változatlan, a többi gabnanemüek 
majdnem forgalom nélküliek.

Szesz csendes üzlet mellett változatlan.

A. „Lloyd“ társulat magántávirata.
Pest, jul. 20. 1 óra délután.

Élénk üzlet, habár a búzaárak jó minőségben 
változatlanul maradtak. A malmok gyári forgal
mukat kisebbíteni akarják, használati búza 5 frt 
7 és fél kr. R e p c z e lanyhább ; 14 frt 62 
s fél kr.

A pesti aru-ea értéktőzsde trvina OB árjegyzése: julius 19-én.
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Távirati tudósitáv,
a bécsi börzéről

5’/» Met.alliqueu . 59 60
Nemzeti kölesbe. 69 15
l?60.évi 101 50
Bankrészvény. 7.68 |

1871. julius 20-án.
Hitelimazet.... 284. — 
Váltó L-ndonra 123 18 
Eilst........... 121 50
Arany,. ..... 5.83

20 frank-darabok 9 815/,n
A szerkesztésért felelős : Bettelheim V.

J y i 1 tt é r.
A román-ifjuság bál rendezőségéhez

A fent tisztelt bálrendezőség, valamint f. t. B. 
ur, mint kezes, s különösen a pénztárnok, ki a

Beeil boete julius 18.
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5.70 -5.80
6 05 -6 ’S

88 5.45 -5.55
85 5 75 -5 83
87 6 10 -6 20
83 5 40 -5.50|
85 (5 71 -5 80|

84,5.55 -5.65 
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881-------
415.69-5.70

8615.95- 6.05
88------ —
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Malmok.
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3.----- 3.05
2.25-2.35
2.----- 2.05
2.10-2.15

szilárd

107 40
93.-
75.75

107.60
93.25
76 —

Állampapírok.

Értékpapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben ........

Magyar sorsjegy-kölcsönn . . 
Szölőváltsági kötvény 100 frt.

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Hala, életbiztositó bank . . . 
Pannónia v. bizt........................  
Pesti biztositó intézet . . . . 
Unic viszontbiztosító bank . .
Nemzeti biztosi tó-bank . . .

Vasutak.
Pesti közút.............................
Pesti közút III. kib.................... 
Budai közút.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti ........
Hagy, keleti..............................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank ..... 
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . ■ . 
Pesti népbank ....... 
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank..................... ....
Pesti takarékpénztár ....

tn kar4Pn5nz.t.ár .

2. 10—2.50

128 75
97.-

345.—
260.—
3v8.—

277 50

110.- 
176 50
161.30 

83 50

86.—
107 75

77 50
41 50

680 — 
410.— 
3400 —
>67 -

129.25
100.—
350.—
265.—
310.—

278 50

105 — 
177 50 
162.50

84 —

87.-
108.-
77 75
42 —

682 —
450.—
3500— 
<68

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500
100

1000

500
200
200
200
210 
525
100
200
200

61
200
200
100
200
500
500
100

100
100
100
100

100

100
150

Árpád-gőzmalom .... 
Aradi gőzmalom .... 
Blumféle „ ....
Cencordia „ ....
Király „ ....
Luiza „ ....
Molnár és sütőm. . . . 
Unio-malom ..... 
Vietoria gőzmalom . . . 
Hengermalom.................
I. budapesti gőzm . . , 
Budai gyártel.............. ....
Pannónia „ . . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . 
Király serfőzöde .... 
Hajózálog társ.................. 
Első m. gőzhajóz, t. . .
Keresk.-épület .... 
Budapesti lánezhid. . .
Országos gőzhajó társaság 
Magyar Lloyd................
I. magyar gépgyár . . . 
Mátrai knx  
Bútor kézmiizet .... 
Rimamurányi bánya . . 
Salgó-tarjáni „ . .
Pest-fiumei hajóép. gy. .
I. szeszfinomitó ....
Újpesti.............................
Alagút........................ i «

Záloglevelek.
5*/»’/» m. földh. zál. . . . 
ö*!» m. jövedékjegy . . . 
óVs8!» Magy. jelzálgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek.
Lánezhid 6°/,.....................
Miskolczi malom . . . . 
Losoncéi posztógyár . . , 
Budapesti malom.................

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany .................................
Napoleondor.........................
Ezüst ......... 

tallér ....

260 265.—

200 — 
435 — 
351.—
130. — 
170,— 
245.— 
1 3 —
730 -

500__
67.— 

545.—

205.— 
440.— 
360.-
132 — 
172.— 
250 -
175 — 
760 —
505.—

68 — 
535.—

59G. — 
81.— 
98 — 
73-

445. -

595.—
82.—

100.-
74.-

455.—

41

8 50

129.—

103

89 25

84- —
90.—

90.

155.-

42

9.-

55(0 
122.

104

89.50

84.50
90.25

91.—

157.—

5.81*/«
9.81—
121.3/»
1 83'2

5.83’/«
9.83 -
12/.—
1.84

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov, szív, bankj. 5%. . . 

,, ,, „ „ ezüst •
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4%................. 
1860-ki sorsj. egész (500 frt o. é.) 5% . . 
1864-ik (100 frt o. é.).................................  
Magyar vassuti köles. (120 frt ezüstben) .

Földteheriuentesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi........................................5°/,
„ 1867-ki «-Aradékkal . „

Erdélyi................................................. ......
Temes-báusági.......................................... „
Horvát- és tótországi.............................. .

Részvények.
Angol-osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. . 
Hitelintézet 200 frt..................................... 
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 50Ű frt . . 
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nemzeti közraktár társ. Pesten................. 
Nemzetibank .............................................. 
Dunagtízhajózási társ. 500 frt pp...............  
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. , . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp....................... , .
I. Erdélyi pálya 200 frt ezüstben .... 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2;0 frt ezüstben . . . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. , .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr, földhiteli. ezüst 5’/o..................... 

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. . .
„ nemzeti bank ö«/, osztr. ért. . . ,

Elsőbbségi kötvények (100 ft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% . 
Duna-gőzhaiózás  
Ferdinand északi vasút 5% pp..................  
Pées-barcsi vasút 200 frt o. értékben . , 
I. erdélyi pálya ezüstben 5%....................  
Álamvagut 500 frank.................

„ 1867-iki „ ........................
Magyar keleti pálya ezüstben.................

Magánsorsjegyek (darabonként.,
Hitelintézet.................100 frt o. értékb
Clary  ..................................... pp. 40 frt
Dunagőzhajózási............................100 „
Keglevioh................. .... „ 10 „
Budai............................................ 40
PAiffy.................'•..............................40 „
Rudolf kor. her. . , , . . . o. é. 10 „ 
8alm.......................................... o 40

t-tlen-ói« . no. 40.

auo 11 
ár

59 40
68.90

294 —
93.50

101.75 
129.
107.40

253.25
283 —
930 —
115 50

766.—
574 —
2125-
376. —
170.50
409 50
178 10

106.30
87—
91.80

89.50

89'20
90.40 
89.

131.75
137 50
84.80

174 50
38 —

15 -
34 -
32 50
15 —

32-

Tar-
tottár
59750
69 — 

295.—
94.—

102 —
129 25
107.60

253 50
283 25
935 —
117.50

768 —
576 -
2128 -
378 —
171 —
410 -
178.30

pénztárral már 12 órakor eltávozott, ezennel fel
hivatnak, hogy a folyó év és hó 11-én a városli
getben tartott bál alkalmával hátrányban maradt 
75 forintot alólirottnál annál inkább 24 óra alatt 
kiegyenlíteni iparkodjanak, mert ellenkező esetben 
a bálrendezősóget, mint adósokat, úgy a ke
zes urat a hírlapban névleg is megnevezni, s az 
esetben, ha még akkor sem tennének eleget köte
lezettségüknek, ellenük a törvényes intézkedéseket 
megtenni kénytelen leszek.

Arad, 1871. julius 20.
Weiss Gyula, 

vendéglős.

KOZLEKRDfiS
Vasúti menetrend.

Aradról Károlyfehérvárra.
Vrad indul 46.20p,d.u. 6 ó, 44p.reg. 
Sadna „ 5 „ 39 „ „ 8 „ 27 „ „ „ 
Sobersin „ 7 , 29 „ „ 10 „ 45........  
n7e ” „9»-»..12„28„,,„ 
Oéva „ 9 „ 58 „ „ 1 ,, 36 „ „ „ 
Plaki „10„39„„ 2„3l>„„„ 
Károly fehérvár érk. 12 óra 40 p. 
>jf. után és 5 ó. 18 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.
Károly fehérvár ind. 4 óra — p reg 
délei. 10 ó. 10 p.
?iski 6 „10,,,. 1„13........  
Déva „ 6 „ 35 „ „ 1„45,„ „ 
V1?6 »7„30„„... 2„51„„„
Soborsin „ 8„5J ,, ,, 4,,40,,,, 
Radna „10„38„„ 6„58„„„ 
Arad érk, 11 óra 46 p. délei, és 8 
óra 20 perez este.

Pisidről Petrozsenybe.

Piski indul 2 óra 40 perez délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 4 ó. 24p.d. u 
Petrozseny érk. 8ó. 20 p. este.

Petrozsenyből Piskiro.

106.60 Petrozseny indal 6 óra 30 p. reg.
87.50 Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 30 p. r.
92.— Piski érk. 12 órakor délben.

90 —

92 -
90.60 
89.2.?

139 —
138 _
85.-

175 -
39.-

17—
35. -
33 50
15.5»

33 -

Aradról Pest és Becs felé.
Arad indulá) 12 óra 25 p. délután 

ben 9 óra 4 p. este
Csaba indulás 2 ó. 10 p délután 

11 óra 41 p. éjjel.
dezŐ-Túr indulás 3 ó 44. perez 

d. u. 2 ó. 13 p. éjjel.
ízolnok indulás 5 óra í p. délután 

4 ó. 17 p. reggel.
Jzegiéd érkezés 5 ó. 47 perez este 

5 óra 56 p. reggel
Pest érkezés 8 óra 37 p. este 

8 óra 43 perez reggel.
3ées érkezés óra 9 perez reggel 

6 óra 3ó p. este.

Becsből Pest és Arad felé.
Bécs ind, 8 óra 15 perez est. 7 óra 

45 perez reggel.
Pa«< ind. 7 ó 30 n. reg. 6 ó.5n. est.

Czegléd indulás 10 óra 18 p. 
d. e 9 óra 5 p. este.

Szolnok indulás 11 óra 7 p.
d. e. 10 óra 37 p. este.

Mező-Tur indulás 12 óra 18 p. 
d. u 12 óra 36 p. éjjel.

Csaba indulás 2 óra 1 perez 
délut. 3 óra 30 p. reggel.

Arad érkezés 3 óra 42 p. d 
u. 6 A 4 p. re??el.

Aradról Temesvár felé.
Arad indul 4 ó. 5 perez délután 

6 ó. 24 perez reggel.
Vinga indul 5 ó. 4 > perez délut.

7 ó. 3/ p. reggel.
Szt. András 8 ó. 22 perez reggel 

7 ó. 2 p. este.
Temesvár érk. 7 ó. 27 p. este

8 6.5’ p. reg.
Temesvárról Arad felé.

Temesvárról ind. 8. ó. — p. reg, 
5 ó. 30 p. délutái.

Szt.-Andrásrólind.8 ó. 15 p. reg.
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul 10 ó. 18 p. reggel.
7 ó. 25 p. este.

Arad 11 óra 52 perez délelőtt 
8 ó. 40 p. este.

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csaba ind. 2 óra 35 p. délután 
7 óra 40 p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 20 p. d. a.
10 ó. 48 p. reggel.

Szeged ind. 2 óra 25 p. délu.
Kombor érk. 6 óra este.
Zombor ind. 8 óra 30 p. reggel.
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó. 10 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ó. 23 p. reggel.
Csaba 6 óra 34 perez este 

12 ó. 47 p. délben.
Buda-Trieszt és vissza.
Buda ind. 7 óra — p, r. 9. óra 

30 p. este.
Trieszt érk. 8ö. 20 perei r.

8 óra 15 p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. réggé, 

8 óra 15 p este.
Buda 'érk. 5 óra 49 p. réggé.

7 tr» 58 pe'"»

HIRDETÉSEK.
JBiríok-eladás.

Lunkai uradalom Zaránd megyében szabad kézből eladó; ter
jedelme 161 hold szántó, 116 hold kaszáló, 108 hold legelő, 6150 hold 
erdő; ezen kívül egy lakóház gyümölcsössel és réttel, egy nagy ven
déglő hozzá, legelő a körös parton, öt helységben korcsmáltatásijog, 
végül egy malom a körösön.

Bővebbi tudósításokat nyerhetni Aradon Nagy Kálmán fűszer 
üzletében. 594- 1—3

Gf. Kinin Iiászló.

Jól kiégetett tégla
tetszés szerinti mennyiségben s illő áron kapható

600-2-3 Reinliardt és Rendik,
„a három oroszlányhoz“ 

czimzett fűszerkereskedés utján Aradon.

| SzőIBő eladás.
A mokrai nagy hegy alatt a legszebb helyen Lichtenstein Jakab 

és Strosser Antal urak között fekvő jó karban létező igen bő terméssel 
kecsegtető 2'|2 hold szőllő egy uj 2 szoba, honyha, présházzal, a szük
séges edényekkel ellátott kolna; egy istálló 5 lóra és kocsiszín, szabad 
kézből eladó, értekezhet alulírottal.

Osváld Pál,
591—3—3 berzai lakos.

Fekvő birtok-eladás.
Augusztus 31-én 1871. az úgynevezett Otlaka-Medjesi 

birtok 78 holdból álló szántóföld egy tagban az eperjesi puszta tőszom
szédságában, a rajta levő épületekkel együtt nyilvános árverésen örök 
áron eladatik.

Venni szándékozók a mondott napon délelőtt 10 órakor illő bánat
pénzzel ellátva a hely színén megjelenni szíveskedjenek.

Zárt ajánlatok is az árverés megkezdéséig elfogadtatnak.
A feltételek iránt értekezhetni a Kis-jenői uradalmi felügyelőség

gel Kis-Jenőn per Arad. 602 1 3

”'7i8ii« törv. 601—1 — 3

Árverési hirdetmény.
Az uj-ar- di kerület szolgabiróság 

részéről ezei.nel közhírré téretik, misze
rint Sonuenfeld és Schwarcz, valamint 
Kohn Károly aradi nagykereskedők ré
szére Jed ek Hermán uj-aradi kereske 
dők ingatlanságából folyó évi márczius hó 
4 éí 5 én 246. sz. alatt, biztosítási végre
hajtás utján lefoglalt 2963 frt 99 krra be
csült bolti áruezikkeknek előleges elárve 
rezése a fenti 6 5. sz. végzéssel elrendel
tetvén, annak megtartására folyó évi ju- 
1ÍUS hő 27-ik és következő napjai tüzet 
nek k,, a mikor is ezen árúczikkek vég
rehajtás szenvedőnek Uj-Aradon 551. sz. 
alatt a fő-utezában lévő házi bolti helyi 
Bégében d. e. 9 órakor készpénz fi etés 
melletFbirói'ag elárvereztetni fognak.

Uj-Aradon, ls7l. julius hó 18-án.
Ányos Sándor, 

szolgabiró.

W1I. polg. 590—2—3

Árverési hirdetmény.
A pécskai kér. szolgabiróság részéről 

ezennel közhírré tétetik : miként Raska 
Juon Arad-gáji lakos mint sértett félnek 
100 frt, úgy az Aradinegyei kórháznak 
195 frt 90 kr. követeléseik s egyébb költ
ségek erejéig, Táska Gyurka ó-pécskai la
kos és vádlott lakásán 1870. aug. 9-én le
foglalt következő ingóságok u. m. 2 db 
ló, egyik 7 éves, a másik öregebb szürke 
kancza, egy paraszt kocsi, 1 db. fejős te
hén 6 éves, kis borjúval, egy két éves ko- 
cza 5 kis malaezezal, egy 3 öl hosszú, l>/2 
öl széles 1 ‘/z öl magas idei gyepszéna, egy 
nagy szele|ő rosta, 4 lánez, vagyis körül 
belől 8ó kereszt tiszta búza 4 láncz ku 
koricza'termés, szükség esetében becsáron 
alól is f. é. aususztus hó 12-ik napján 
d. e. 9 órakor, szükség ese’ében a követ

kező napokon is, Ó-Pécska község házá 
nál nyilvános árverés utján, készpénzfize
tés mellett eladatni fognak ; — mire a 
venni kívánók ezennel meghivatnak ; — 
a netán létező ismeretlen igénylők pedig 
felhivatnak : hogy a közhirré tételtől 
számítandó 15 nap alatt, tulajdoni vags 
gyébb igényeiket, alólirt végrehajtónál 

annyival inkább bejelentsek, mert elmu
lasztás esetében egyedül a vételár felesle
gére fognak utasittatni.

Kelt Pécskán, 1871 junius 9-én.

Konstantinovits Gábor, 
m. t. esküdt, 

mint kiküldött végrehajtó

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.

MSHSTMSKD," "
1871. évi junius hó 15-től kezdve további intézkedésig.

I. Becsből és Pestről Kassa felé.
Jócb északi v. indul. 8 óra 15
„ államv. 

Pest 
Jzegléd 
zolnok

<’usp.-Ladány 
Jebreczen 
Nyíregyháza 
fukaj 
diskolez

Kassa

ÍV. Kassáról Pest és Becs felé.

8
7

10
11

és

2
3
5
6
8
3

„ 25 
,, 30 
„ 33 
„ 22
„ 1
„ 41
„ 11
» 11 
„ 17

óra 15

perez este és 
„ n és 
»» regg. és 
„ „ és
» » és

7 óra 95
7
6
8
9

délut. és 12

este

és 
és 
és 
és

2
4 
5'
8

perez délután.

55
5

55
58
56
42
32
53
36

perez reg Kassa

este

éjjel

reg.

délei

Uiskolci

Tokaj

indulás 5 óra 25 perez regg. ég 10 óra 49 perez delel 
és 4 óra 5 perez délután.

indulás 8 óra 8 perez regg, és 3 „ 25

Nyíregyháza

és 
indulás

8 óra 2 perez este (érkezés).
10 óra 1

délut.

r 595—2—3

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Aradváros t. p. törvényszé

kének 2818/i8ii- sz. a. kelt végzése folytán 
közhirré tétetik, hogy Rozenberg Lajos 
mint Rozenzweig Jakab, Rolh Ignácz és 
■öbb hitelezők engedményesének, Hof- 
mann Simon aradi lakos elleni 18,128 frt 
83 kr. iránti követelésének kielégítése 
végett alperestől lefoglalt izraelita egy- 
báibeli két imaszék, melyekre az árverés 
az aradi t. e b. k. váltótörvényszék 
!t,1/iS7i Számú végzésével lett elrendelve, 
továbbá alperestől folytatólag folyó évi 
junius hó 17-én lefoglalt és összesen 185 
frt 17 krra becsült bolti rövid árúczikkek 
f. évi julius hó 28-án d. u. 3 órakor 
alperes főtér, Kohn házban lévő boltjában 
tartandó nyilvános árverésen készpénz 
zetés mellett a legtöbbet ígérőknek el 

fognak ada ni.
Mikorára a venni szándékozók ezen 

hirdetmény által hivatnak meg.
Aradon, 1871. julius 17-én.

Biris Gergely,
aljegyző, mint kik végrht.

érkezés 11 óra — perez este és 1 
és 5 óra 59 perez délután.

18 délül

Debreczeo 
P.-Ladány 
Szolnok 
Czegléd 
Pest

érkezés

Bécs államv.
„ északi v.

11
12
2 
4
5
8
6
6

4 
47 
25 
46 
32 
37

9 
19

reggel és 6 óra
,, és 7 „ 

délben és 10 „ 
délután es 12 „

„ és 
este és
„ és 

reggel és 
és

4
5
8
6
6

7
47 
34 
37
44 
55
43 
36
49

este

éjjel.

’eg«

este.

II. Bécsből és Pestről Árad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bács felé
decs északi v. 

„ állam
indulás 8 óra 15

Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Mező-Túr 
Csaba 
Arad

Vinga 
Temesvár

• „ 8
„ 7
„ 10
„ 11
„ 12
” 2 

érkezés 3 
indulás 4

„ 5
érkezés 7

28
30
18

7
18

1
42

5 
40
27

perei este 7
„ 7
„ reg. 6
„ »> 9
„ délei.10
, délut. 12

este

3
6
6
7
8

óra 45 perez
»> 55 ,,
» 5 „
»> 5 „

»> 57 „ 
» 36 „ 
„ so „

4 n
„ 24 „
,, 37 „
>, 59 ..

reg.

este

éjjel

reg

Temesvár^indulás
Vinga
Arad érkezés 

indulás

8 óra — perez regg. 5 óra 30 perez

Ili. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé,
3écs északi v. 

„ államv.
Pest 
Jzegléd 
P.-Ladány 
3.-Ujfalu 
N.-Várad

indul. 8 óra I» perez este. 7 óra 4 5
„ 8
„ 7
„ 10
„ 2
» 3

érkezés 4

25
30
33

35
35
47

7 
reggel. 6

délután
8
1
2
4

„ 55
, 5
, 55

15
, 52
, 45

perez reg

,, este. 
,, este. 
„ éjjel. 
„ reg- 

reg.

Csaba 
Mezó-Túr 
Szolnok 
Czegléd 
Pest

10
11
12

2
3
5

érkezés 5

Bécs államv.
,, északi v.

8
6
6

18
52
25
10
44 

1
47
37

9
19

délei.

délut.

este.

reggel.

7
8
9

11
2
4
5
8
6
6

25
40

4 
41 
13 
17 
56 
43 
3d 
49

délut.
este

éjjel

re?g

este

VI. Nagyváradról Pest ói Bécs felé.
N.Várad indulás
B.-Újfalu „ 
P.-Ladány érkezés 
Czegléd „
Pest „
Bécs alia mv.

„ északiv. ,,

11
12

órakor

5 
8
6
6'

22 peres délelőtt 8 óra 51 p. este
28
23
32

9
19

délben. 10
délután.11

„ 5
este. 8

reggel 6

31 p- ,, 
56 p. éjj.
55 p. reg-
43 p. „
36 p.este.
49 p. „

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán 
Nagyvaradon, Kassán, Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből 
tudható meg.

™071811. SZ. 592-3-8
r

Árverési hirdetmény.
Borlea Mihály részéről Vidák Niko- 

lae, úgy is mint néhai Vidák Jelka örökö
sei gyámja és Vidák Anutisiora Floricza 
elleni végrehajtási ügyében 211 sz a. 
kelt árverési végzésnél fogva a Világos 
községi 412. sz tjknyvben Vidák-Anuti- 
inra Floricza nevére felvett 901 forint 
>0 krra becsült a 431. számú ház, Leltelek 

és </4 külsőségből álló iugatlanság fele a 
kikiáltási összegül elfogadott becsár 10<’/0- 
riak letétele mellett Világoson a község
házánál 1871. évi augusztus hó 25 ik 
lapjának hecsárou vagv azon felül, 1871. 

évi szeptember hó 25-ik napján becs- 
áron alól is mindenkor d. e. 10 órakor 
következő felt:relek mellett el fog adatni.

A legtöbbet Ígérő vevő köte es a 
bánatbér betudása mellett a vételár első 
harmadát azonnal az árverelő bíró kezé
hez, a 2-ik harmadét leütés utáni két 
bóra, végre a 3-ik harmadét három hó 
ilatt és pedig az árverés napjától számi- 
r.andó 6"/0 kamat mellett Aradmegye tör
vényszékénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének le
fizetése után a megvett ingatlancégnek 
azonnal tettleges birtokába lép, annak 
tulajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átírás által nyeri 
meg.

A birtok átruházási illetéket egye
dül vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatván, hogy a prts. 433. §-hoz képest 
itt helyben megbíz .ttat rendeljenek s 
azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, miként a 
ptk. rdts. 466 §-a értelmében igénykere- 
setüket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt az Aradmegyei telekkönyvi tör
vényszéknek 1871. évi márczius hó 8-án 
tartott üléséből.

Aradmegye tkvi. hatósága.

Laptuiajdouos Bettelheim Vilmos. — Arad 1871. Nyomtatja és kiadja Kéthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


